

Рецензия

на набор бизибордов «Профессии + транспорт» от компании «Умничка», г. Тюмень

В развивающий набор бизибордов «Профессии + транспорт» от компании «Умничка», г. Тюмень входит шесть профессий: продавец, полицейский, врач, скейтерша, спасатель МЧС, часовой — и три спецавтомобиля: «МЧС», «ГИБДД» и «Скорая помощь». Материал, используемый компанией при изготовлении тематических комплексов, полностью соответствует санитарно-эпидемиологическим требованиям и нормативам, а также возрастным особенностям дошкольников. Тематика и сенсорные элементы, представленные в бизибордах, способствуют реализации основной образовательной программы детского сада. Их можно применять и в сенсорном развитии дошкольников, и в качестве наглядного материала на занятиях.

Предложенная компанией тематика набора бизибордов «Профессии + транспорт» предполагает раннюю профориентацию дошкольников, направленную на формирование положительного отношения к труду и первичных представлений о деятельности взрослых. Актуальность ранней профориентации обоснована в ФГОС дошкольного образования и относится к области «социально-коммуникативного развития» детей. Дошкольники, взаимодействуя с бизибордами «Полицейский», «Врач», «Спасатель МЧС», а также транспортными средствами «Автомобиль полиции», «Скорая помощь», «Автомобиль 911», наглядно воспринимают и запоминают как «выглядят» представители данных профессий, на каких транспортных средствах они передвигаются, у детей формируется визуальный образ и, задачей педагога становится его наполнение функционалом жизненно необходимых профессий.

Набор предназначен для развития мелкой моторики, формирования интереса к профессиям, изучения и закрепления правил поведения в общественных местах и техники безопасности в чрезвычайных ситуациях.

В наборах представлены разные элементы: застежки фастекс, защелка домкрат и щеколда с цепочкой, бегунок для развития координации движений и мелкой моторики; шестеренки, крутящийся лабиринт для развития внимания, памяти, мыслительных операций; модуль «Метизы» для развития мелкой моторики, изучения счета и простых арифметических действий; тактильная дорожка и ткань для развития сенсорных способностей и т.д. Все перечисленные элементы развивают у детей мелкую моторику, сенсорные способности, простейшие математические действия счёта в пределах десяти, дают представление о геометрических фигурах и стимулируют необходимость сопровождать, аккомпанировать свои действия речью. Набор бизибордов «Профессии + транспорт» позволяет «выйти» за границы детского сада, вовлечь дошкольников в познавательную, коммуникативную, игровую деятельность.

Данное развивающее оборудование соответствует требованиям ФГОС дошкольного образования, в частности, обеспечивает «...периодическую сменяемость игрового материала, появление новых предметов, стимулирующих игровую, двигательную, познавательную и исследовательскую активность детей»; представляет практический интерес в области дошкольной педагогики и психологии, соответствует требованиям, предъявляемым к оборудованию подобного типа. Развивающий набор бизбордов «Профессии + транспорт» может быть рекомендован к широкому использованию.

Кандидат психологических наук,
Доцент кафедры психологии и педагогики
детства Института психологии и педагогики,
ФГАОУ ВО «ТюмГУ»,
исследователь международного проекта
по изучению субъективного благополучия
детей - Children's Worlds,
член Ensec

Татьяна Викторовна Семеновских

Подпись Т.В. Семеновских подтверждаю.
Секретарь руководителя ИПиП Стерхова А.А.

